

Заводоуковские ВЕСТИ

вторник, 27 сентября 2016 года, № 78 (9874), <http://zavodoukovsk.online>, <https://vk.com/zavestochka>, <https://ok.ru/zavestochka>

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 9 руб. 12 коп.

6+

СЕГОДНЯ – ДЕНЬ ВОСПИТАТЕЛЯ И ВСЕХ ДОШКОЛЬНЫХ РАБОТНИКОВ

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ, ВETERАНЫ ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ТРУДА!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником!
В дошкольном образовании работают воспитатели, нянечки, музыкальные работники, логопеды, психологи, и всех вас объединяет любовь к детям, преданность выбранной специальности.

Вы первыми стоите на пути ребёнка, когда он начинает знакомиться с жизнью вне семьи, именно вы вводите его в общество, закладываете основы правильного поведения в коллективе. Ваш труд сложный, требующий огромной душевной отдачи: вы находите общий язык с детьми, подбираете ключик к сердцу каждого малыша, развиваете в своих юных воспитанниках уникальные творческие способности, учите добру и справедливости.

Желаю вам крепкого здоровья, счастья, благополучия и успехов в работе, творчества и вдохновения!

Александр АНОХИН,
глава городского округа

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Вы шумите-шумите...

В Заводоуковске появилась аллея ветеранов соцслужбы.

Её накануне празднования Международного дня пожилого человека заложили бывшие работники социальной отрасли. Они высадили на территории, прилегающей к комплексному центру социального обслуживания населения, около двадцати плодово-ягодных деревьев и ку-

стов сирени. Ветеранам помогли специалисты отделения социального обслуживания семьи и детей и участники группы здоровья при КЦСОН.

Соцработники отметили, что аллея, словно добрая память, останется с заводоуковцами навсегда.

Ольга МЯСНИКОВА

Пойдём походом!

Активных заводоуковцев приглашают присоединиться к Всероссийскому дню ходьбы.

Это спортивный праздник теперь будет проходить ежегодно в первую неделю октября. Он популяризирует ходьбу как наиболее доступный вид спорта, которым могут заниматься все желающие независимо возраста и уровня физической подготовки.

Участников Всероссийского дня ходьбы ждём в субботу на центральной площади города (напротив детской школы искусств) в 11.30.

Комитет по делам молодёжи и спорту администрации городского округа

У вас печь исправна?

Едва начавшийся отопительный сезон чуть не привёл к трагедии.

В одном из частных домов Заводоуковска произошло сильное задымление из-за пренебрежения хозяином правил пожарной безопасности во время топки печи. На предтопочном листе лежали дрова, на которые упал из печки уголёк. К счастью, пожара не случилось. Однако мужчина успел надыхаться дымом так, что пришлось

вызывать медиков.

По статистике, большая часть возгораний случается в отопительный сезон. Поэтому, прежде чем пользоваться обогревательными приборами и печами, проверьте их исправность и не пренебрегайте элементарными правилами.

Алла ЕГОРЫЧЕВА

Обманули по телефону

Полсотни преступлений, связанных с мошенничеством, зарегистрировали в этом году полицейские.

Аферисты похитили с банковских карт заводоуковцев без малого один миллион рублей. Чаще всего для незаконного перевода денег преступники используют интернет-сайты продаж и знакомств. Мошенники также звонят людям, представляются работниками банков и под предлогом блокирования карты снимают наличные. В 18-ти таких случаях заводоуковцы лишились 730 тысяч рублей. Ещё почти 215 тысяч злоумышленники украли без уча-

ствия потерпевших, запустив программы-шпионы на подключённые к Интернету телефоны. Такие программы перехватывают сообщения от банка и направляют на номер преступников, которые в этот момент и переводят ваши деньги на свой счёт. Полицейские убедительно просят заводоуковцев устанавливать на телефон антивирусные программы, проверять звонки от банков и быть более бдительными.

Алла ЕГОРЫЧЕВА

Прогноз синоптиков

	t °С в 4.00	t °С в 16.00	Атм. давление	Осадки
27/09	+7	+16	755	☀
28/09	+7	+15	752	☀
29/09	+7	+13	750	☁
30/09	+8	+10	752	☁

КРОСС НАЦИИ

ГИМН ЗДОРОВОМУ ОБРАЗУ ЖИЗНИ



• Все бегут-бегут-бегут... На дистанции 300 метров – малыши.

Есть в году утро особое, когда бежит вся страна: на старт Кросса нации выходят люди разных профессий и возрастов. Всех их объединяет любовь к спорту.

В минувшее воскресенье Всероссийский день бега прошёл и в Заводоуковске. В спортивном празднике поучаствовало около тысячи человек. Его торжественное открытие завершилось физкультурминуткой, после чего участники Кросса нации поспешили на старт.

По сложившейся традиции первыми бежали дошколята. Мамы и папы громко болели за своих ребяткишек. Кто-то из родителей не выдерживал, срывался с места и преодолевал дистанцию вместе со своим чадом... За финишем своих друзей внимательно наблюдал и шестилетний Ярослав Лукашков. Накануне спортивного праздника воспитанник детского сада «Берёзка» простыл и не смог выйти на дистанцию. Вместе с папой он ещё болел и за старшую сестру Леру, которая нынче отважилась на километровый забег.

Вместе с детьми на кросс пришли и всегдагда-таи соревнований горожане Ирина и Олег Бурмистровы. Раньше супруги участвовали в Дне бега с сыном Романом, а на этот раз взяли с собой маленькую дочку Алёну, которая, к слову, впервые в жизни пробежала трёхсотметровку.

Эту же дистанцию преодолевали и люди с ограниченными возможностями здоровья. Заводо-

уковец Николай Петров, некогда перенёсший тяжёлую травму, пришёл к финишу последним. Во всём винит своё пристрастие к курению.

– Будь оно неладно! – восклицает Николай. – Три месяца не курил и вот сорвался... А ведь в прошлом я – спортсмен: серьёзно лыжами занимался.

Зимними видами спорта, а также баскетболом и волейболом более четырёх десятков лет увлеклась и Надежда Сумарокова. Последние года два горожанка плавает в холодной воде. Но День бега старается не пропускать. Признаётся: чтобы выйти сегодня на кросс... даже раньше ушла с работы!

А вот Леониду Сараеву для участия в масс-старте пришлось приехать из Армизона. Почему-то на его родине Всероссийская акция осталась незамеченной. Мастер спорта и бывший марафонец без пробежки и дня прожить не может! Сейчас Леонид Сараев уже на пенсии, а когда-то тренировал юных спортсменов. Осторожно интересуется его возрастом.

– Да я молодой ещё: мне всего-то 67! – восклицает мой собеседник. – Конечно, 20 километров мне уже не под силу, а вот десять пробегу легко. В следующем году обязательно к вам приеду. Спорт – это модно, спорт – это здорово! Побежали!

Ольга МЯСНИКОВА
Фото автора



• Виталий Байц, старшеклассник четвёртой городской: «Перед забегом нужно хорошенько размяться!»



• Девчонки из 4 «Г» первой городской школы всей душой болеют за одноклассников.



СЕКРЕТ УСПЕХА ЕЛЕНА МАНЧЕНКО



• Первые выпускники Елены Манченко уже окончили школу и учатся в вузах и ссузах. Некоторые ребята пошли по её стопам и получают педагогическое образование.

Горожанка Елена Манченко с юности знала, что продолжит семейную династию и посвятит свою жизнь детям. Её мама и старшая сестра – учителя.

Работать Елена Васильевна начала ещё будучи студенткой пятого курса Бишкекского госуниверситета. С утра она учила грамоте третьеклассников, а с обеда сама постигала науку. Получив в 2001 году диплом педагога начального и дошкольного образования, переехала в наш городской округ. Побывав однажды в Заводоуковске, она решила обязательно сюда вернуться. Город поразил своей красотой, компактностью и уютом.

Свой трудовой путь в Заводоуковске Елена Манченко начала в детском саду «Сказка». В первой её группе было 20 деток с четырёх до семи лет. К каждому она быстро нашла подход. Говорит, что главный секрет успеха – добрая улыбка.

Через два года Елена Васильевна перешла в «Золушку». Там она стала второй мамой для двухлетних малышей.

– Несмышлёныши только оторвались от мам, привычной домашней обстановки. Интересно и радостно было наблюдать, как детишки с каждым днём становились увереннее в себе, самостоятельнее, – рассказывает Е. Манченко.

Воспитанием детей Елена Васильевна занималась восемь лет, после её назначили на ру-

ководящую должность: сначала директором Падунского детсада «Светлячок», позже – городского сада «Берёзка», где она работает до сих пор. Признётся, что руководить коллективом нелегко. Нужно быть эрудированным в разных областях. Поэтому Е. Манченко много времени уделяет самообразованию, участвует в различных конкурсах профмастерства, нередко занимает призовые места. Во всех начинаниях её поддерживает коллектив.

– Мы работаем одной сплочённой командой, всегда и во всём поддерживаем друг друга. Младшие воспитатели – это первые помощники воспитателей, – говорит Елена Манченко. – Без них не обойтись, как, к примеру, без прачки или завхоза.

Рассказывая о своей работе, Елена Васильевна не скрывает, что порой ей не хватает любопытных детских взглядов, бесконечных «почему», наивной доверчивости. Поэтому каждое утро она обязательно заглядывает в группы и общается с ребятами.

Свободное время директор детсада посвящает своему сыну, он у неё волейболист. Часто ездит с ним на соревнования. А ещё они вместе любят гулять по лесу, дышать свежим воздухом, любоваться природой и слушать пение птиц.

Сегодня Елена Манченко в декретном отпуске. Она готовится во второй раз стать мамой.

Алла ЕГОРЫЧЕВА
Фото автора

НОВОСТИ ОБЛАСТИ

В Тюменской области в 2015 году местные аграрии получили государственную поддержку в размере пяти миллиардов 67 миллионов рублей.

Ассигнования шли хозяйствам на безвозмездной и безвозвратной основе в виде субсидий. Около 925 миллионов рублей в общем объёме господдержки составили средства федерального бюджета, 405,5 миллиона рублей передали местным бюджетам на развитие малых форм хозяйствования и реализацию других направлений субсидирования.

В Тюменской области 20 озёр, находящихся в разных муниципальных районах, передадут арендаторам для разведения там ценных пород рыб.

Это будет первым этапом по реализации программы развития пастбищной аквакультуры. Как рассказал заместитель руководителя Нижнетавдинского территориального управления Федерального агентства по рыболовству Иван Глухих, объявлен аукцион на право заключения договора пользования рыбноводным участком. Сюда вошли 20 озёр Армиозинского, Нижнетавдинского, Сладковского, Голышмановского, Викуловского, Уватского, Бердюжского, Упоровского районов.

Всего в Тюменской области расположено более 200 тысяч гектаров естественных водоёмов, промысловым рыболовством занимается более 150 хозяйств, около 30% из них развивает товарное рыболовство, более десятка предприятий специализируются на рыбопереработке.

На тюменских озёрах рекомендуют выращивать сивог, муксуна, пелядь, рипуса, чира, сазана, карпа, амура белого, толстолобика, линя, судака, щуку. Предприниматель сам может выбрать, какой вид рыбы он будет разводить.

На тюменских озёрах рекомендуют выращивать сивог, муксуна, пелядь, рипуса, чира, сазана, карпа, амура белого, толстолобика, линя, судака, щуку. Предприниматель сам может выбрать, какой вид рыбы он будет разводить.

В Тюменской области будут строить вертолётные площадки и закупать вертолёты для помощи жителям Заболотья.

В настоящее время готовятся документы для реализации проекта.

Как рассказала представитель департамента здравоохранения Тюменской области Татьяна Новикова, на территории региона расположены четыре района с низкой доступностью транспорта – Уватский, Вагайский, Нижнетавдинский и Тобольский. В бездорожье медицинскую помощь жителям этих районов оказывают специалисты санавиации Центра медицины катастроф. При необходимости оказания специализированной помощи граждан вывозят, а это около 300 человек в год.

Уникальные фотографии двадцати редких птиц вошли в новое издание Красной книги Тюменской области

Снимки удалось сделать учёным Тюменского государственного университета за два месяца экспедиционных исследований на юге области в лесостепных и степных районах, на смежных территориях, граничащих с регионом, – в Курганской, Омской областях и в Казахстане.

В числе редких птиц – большой подорлик, шилоклювка, ходулочник, серый сорокопут и другие. Фотографии птиц станут иллюстрациями готовящегося к изданию новой Красной книги Тюменской области. Как пояснила руководитель экспедиции, доцент кафедры зоологии и эволюционной экологии животных ТюмГУ Мария Лупинос, в региональной Красной книге 2004 года издания качественного фотоматериала по этим птицам не было, поэтому вместо иллюстраций использовались рисунки.

ВСЛЕД СОБЫТИЮ

ЗАВОДОУКОВЦЫ СДЕЛАЛИ ВЫБОР

Территориальная избирательная комиссия города Заводоуковска и района подвела итоги выборов. Явка избирателей в городском округе составила 81,57%.

В единый день голосования заводоуковцы выбирали депутатов Государственной думы Федерального собрания Российской Федерации седьмого созыва, депутатов Тюменской областной думы шестого созыва и депутата думы Заводоуковского городского округа по избирательному округу № 10.

Так, по одномандатному избирательному округу № 186 правом голоса воспользовались 30 797 избирателей. Из них почти 95 % пришли на избирательные участки, а чуть более полутора тысяч человек пригласили членов комиссий на дом.

В ящиках для голосования оказалось 297 недействительных бюллетеней.

В целом места среди кандидатов-одномандатников в Госдуму распределились следующим образом: лидером стал

кандидат от политической партии «Единая Россия» Иван Квитка, за ним – кандидат от ЛДПР Артём Зайцев. Третьим в борьбе за депутатский мандат стал представитель КПРФ Александр Чепик, четвёртым – член партии «Справедливая Россия» Владимир Шарпатов. Поддержали заводоуковцы и Наталию Нестерову, члена коммунистической партии «Коммунисты России», и Андрея Агаркова из экологической партии «Зелёные». Далее идут член партии «Яблоко» Дмитрий Кириллов, представитель «Партии РОСТА» Алексей Ергалиев. Завершает список Александр Куниловский из «Партии народной свободы» (ПАРНАС).

Что касается итогов голосования по партийным спискам, то свой голос за партии отдали 31 053 человека, из них 59% проголосовали за Всероссийскую политическую партию «Единая Россия». Второй по количеству голосов стала политическая партия ЛДПР. За ними – «Коммунистическая партия Российской Федерации» и «Справедливая Россия».

У остальных партий не так много приверженцев.

Серьёзной оказалась борьба за депутатский мандат и у кандидатов в депутаты Тюменской областной думы по одномандатному избирательному округу № 22.

В урны для голосования свои бюллетени опустили 30 484 избирателя, из них 361 не определился с выбором: их бюллетени оказались недействительными. Подавляющее большинство голосующих видят своим депутатом Владимира Ковина из «Единой России», более трёх тысяч человек голосовали за Мурата Тулебаева (ЛДПР). Почти стольким же избирателям близки идеи члена КПРФ Александра Чепика. Самовыдвиженец Олег Редькин имеет 1 380 сторонников.

Итоги голосования по партийным спискам в облдуме таковы: большинство избирателей также выдали «кредит доверия» «Единой России». ЛДПР занимает вторую позицию. На третьем месте – КПРФ, на четвёртом – «Справедливая Россия».

Дополнительные выборы де-

путата думы Заводоуковского городского округа по избирательному округу № 10 проходили на избирательных участках № 814 и № 815.

Свою гражданскую позицию проявили 1 334 избирателя. При подсчёте голосов 74 бюллетеня оказались недействительными. Кандидат Лариса Погуйка набрала 274 голоса, Сергей Елохин – 987. Таким образом, интересы избирателей, проживающих в границах одномандатного округа № 10, в думе городского округа будет представлять Сергей Елохин, выдвинутый Заводоуковским местным отделением Тюменского регионального отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

Добавлю, что в день голосования на избирательных участках городского округа присутствовали 232 наблюдателя, в том числе два – международных.

Светлана КАСЕНОВА, председатель территориальной избирательной комиссии г. Заводоуковска и района

СИТУАЦИЯ

На почту за письмом или консервой?

Сегодня на почте можно не только отправить или получить письмо, посылку, денежный перевод, но и оплатить, к примеру, коммунальные услуги, купить лотерейный билет или даже продукты.

Однако именно то, что почтовые отделения превращаются в магазины, возмущает пенсионерку Надежду Кондратьеву из Заводоуковска. Постоянная клиентка почтового отделения в районе центрального рынка негодует и по поводу его плачевного состо-

яния. Недовольство горожанки мы адресовали начальнику Заводоуковского почтамта Елене Авдюковой. Вот что она ответила:

– Отделение почтовой связи на улице Хахина, 8 ремонтируется регулярно. К примеру, в прошлом году была заменена крыша, нынче подшиты карнизы и установлен новый туалет. Не скрою, в городском округе есть почтовые отделения, требующие капитального ремонта, в некоторых до сих пор печное отопление. Постепенно эти проблемы мы решаем. Третий год «Почта России» являет-

ся самокупаемым предприятием и от государства не получает дотаций. Треть нашей выручки – именно от розничной торговли, которая и позволяет поддерживать рентабельность отделения связи. В городских отделениях почтовой связи, как правило, мы торгуем газетами, журналами, открытками и канцелярскими принадлежностями. А в сельских – ещё и вещами, игрушками, продуктами, бытовой химией. Ассортимент товаров расширяем исходя из запросов наших клиентов. Многим сельским жителям,

особенно пожилым, очень удобно на почте и письмо, к примеру, отправить, и бытовую химию купить. А многие просят почтальонов вместе с корреспонденцией принести им тех же продуктов. Все товары у нас имеют заводскую упаковку и сертификаты качества. Многие почтовые отделения в сельских населённых пунктах не прекращают работу отчасти благодаря розничной торговле, которая и компенсирует затраты на их содержание.

Подготовила Алла ЕГОРЫЧЕВА